

中国海军在日本海举行实兵对抗演练

完成攻防操演、直升机起降、航行补给等多个课目的训练

新华社西安舰 8月19日电 (黄益方 李唐)从18日开始,由西安舰、衡水舰和高邮湖舰组成的海军舰艇编队,与东海舰队荆州舰等多艘舰船组成的编队,在日本海某海域展开实兵对抗演练。

这次演练,两支舰艇编队分别组成红蓝双方,“背靠背”进行攻防对抗。演练开始后,红蓝双方依托一体化指挥平台,迅速构建作战

体系,并融合岸基、海上、空中等多源信息,生成综合海战场态势,随后确定作战方案,灵活组织战斗行动。

圆满完成“环太平洋-2016”演习任务后,西安舰、衡水舰和高邮湖舰3舰组成编队从夏威夷向西北航渡,经罗盘海峡、宗谷海峡进入日本海。航渡一路训练一路,中国舰艇官兵克服出海时间长、工作

强度大等诸多困难,发扬连续作战的顽强作风,完成了攻防操演、直升机起降、航行补给等多个课目的训练。

航渡期间,他国军机对中国海军舰艇进行了抵近侦察和监视,中国海军舰艇及时采取必要措施进行了应对。

据介绍,这次演练是海军年度计划内的一项演训活动。在国际海

域进行远海训练是世界各国海军的通行做法,中国海军舰艇编队这次对抗训练符合相关国际法和国际惯例。

特别关注

优步自动驾驶汽车本月上路

将首先在美国匹兹堡街头投放,提供短途载客服务

新华社旧金山 8月18日电 (记者马丹)美国打车软件服务运营商优步18日宣布,首批自动驾驶汽车将于本月在美国东部城市匹兹堡上路,提供短途载客服务。

据外电报道,优步首席执行官特拉维斯·卡兰尼克希望推动自动驾驶汽车商业化。因此,优步计划从本月晚些时候开始,在匹兹堡市街头投放分别由沃尔沃XC90运动型多功能汽车和福特Fusion混合动力轿车改装的自动驾驶汽车。

报道说,优步用户将可以在优步应用软件上选择乘坐自动驾驶汽车。具备自动驾驶能力的汽车装备包括摄像头、激光扫描仪、雷达在内的传感器以及全球定位系统接收器等设备,且车上将配有司机监控车辆行驶。目前,乘客暂时可免费乘坐自动驾驶汽车。

业界认为,用自动驾驶汽车提供叫车服务将是自动驾驶发展史上的一个重要里程碑。目前谷歌、特斯拉、福特等公司都在研发和测试不同阶段的自动驾驶技术,但都还未向市场投放自动驾驶汽车叫车服务。

此外,在进军自动驾驶汽车市场方面,优步的最新举动还包括收购美国自动驾驶卡车初创公司奥托,以及与瑞典汽车制造商沃尔沃达成合作伙伴关系。

据卡兰尼克在公司官方博客中介绍,奥托现有90多人,致力于研发自动驾驶卡车。创始人之一安



制图:左文辉

东尼·莱万多夫斯基将主管奥托与优步的联合自动驾驶汽车计划,并直接向卡兰尼克汇报。

卡兰尼克同时还宣布,优步将与沃尔沃合作,利用后者业内领先的汽车安全技术。他说,优步没有汽车制造经验,因此把优步的自动驾驶技术与沃尔沃先进的汽车安全技术相结合,可以加快优步发展自动驾驶汽车的进程。

优步成立于2009年,开创了打车软件新行业,将互联网与民众

交通需求结合。这家公司从去年开始大力发展自动驾驶技术,包括重金聘请大批顶尖人才和收购初创公司。

优步表示,未来无人驾驶技术能有助于缓解交通拥堵,减少交通事故,让人们出行更便利、更省钱。作为打车服务运营商,优步的最终目标是发展无人驾驶出租车,用以取代优步司机和他们的汽车,降低叫车服务成本。

但是,尽管自动驾驶技术已成

汽车行业热点,持怀疑态度的人士认为,自动驾驶技术现阶段依然不成熟,无法与驾车人对交通状况诸多因素、特别是突发事件的综合判断能力相比。

热点追踪

美国首度承认还旧债促伊朗“换囚”

核心提示

今年1月,伊朗方面释放4名持伊朗和美国双重国籍的囚犯,作为交换条件之一,美方同意空运价值4亿美元的现钞偿还旧债。这笔钱是上世纪70年代末,美国冻结的伊朗购买军火的费用。

1月17日,也即伊朗核问题全面协议“执行日”第二天,伊朗方面释放4名持伊朗和美国双重国籍的囚犯,其中包括《华盛顿邮报》驻德黑兰首席记者贾森·礼萨安。同时,美方宽赦7名此前违反美国对伊制裁规定的伊朗人。

同一天,美国国务卿约翰·克里宣布,将向伊朗偿还4亿美元本金,并支付13亿美元利息,结一笔30多年前的旧债。

上世纪70年代末,伊朗政府与美国达成协议,使用一个信托基金中的4亿美元,向美国购买军事设备。1979年伊朗发生伊斯兰革命,这批军事设备未能交付。美伊1980年断交,这笔基金1981年起被冻结。

按照柯比的说法,双方得以在24小时内解开多个外交“死结”。

本月3日,《华尔街日报》披露,这4亿美元被运抵伊朗首都德黑兰前不久,美国和伊朗刚刚完成“换囚”。

报道一出,共和党阵营立即向民主党政府开火,指责其向伊朗支付“换囚”赎金,有违美国一贯不支付赎金的政策。共和党总统候选人唐纳德·特朗普还把矛头指向前国务卿、民主党总统候选人希拉里·克林顿,尽管希拉里已经离任3年。

贝拉克·奥巴马政府当时否认两者存在关联。3日晚些时候,白宫发言人乔希·欧内斯特解释说,美国是在向伊朗还钱,而不是支付赎金。柯比则在社交网站上写道:

“把囚犯获释同向伊朗还款联系在一起的报道完全是不真实的。”

柯比如今又承认了两件事的联系,正在北卡罗来纳州举行竞选集会的特朗普立即作出反应,指责奥巴马说谎。“他否认那笔钱是为了人质,但它是。他说我们不付赎金,但他付了。”特朗普说。

【更多细节】

就在前一天,美国《华尔街日报》披露了更多发生在1月17日的细节。报道说,美国官员不允许伊朗方面把一整架飞机的钞票从瑞士日内瓦带回伊朗首都德黑兰,直到确认3名被释放美国公民所乘坐的瑞士空军飞机已从德黑兰起飞。另一名同批获释的美国人搭乘一架民航飞机离开。

尽管伊核问题全面协议1月16日起正式执行,但美国仍对伊朗维持大部分制裁措施,伊朗无法

使用美国金融系统进行交易。因此这笔价值4亿美元、包括瑞士法郎、欧元等多种货币在内的巨款,是以“现金包机”形式,由一架没有标识的货机秘密运抵德黑兰。

美联社报道,获释美国人之一、爱达荷州牧师赛义德·阿贝迪尼也把这笔还款同释囚联系在一起。他说,囚犯们在一座机场内等待若干小时,一名伊朗高级情报官员对他们说,他们能否离开,“取决于美国装着现金的飞机(是否会到来)”。

18日的发布会上,美国国务院就此前一个有关伊朗的发布会视频片段是否遭故意删节作出说明。

被删节的是2013年12月2日国务院例行新闻发布会视频片段。当时有记者提问主持会议的国务院发言人,此前一名女发言人对“美国是否与伊朗进行秘密、直接的核问题谈判”的回答,是否涉嫌误导舆论。

柯比说,调查表明,视频的确被刻意编辑,暂无法确定这么做的原因,但没有证据显示其意图是向公众隐瞒信息。美国国务院最早对此的解释是,出现“技术故障”导致视频不完整。

我国最大推力运载火箭动力系统各项后方准备工作完成

据新华社西安8月19日电 (记者付瑞霞)记者19日从中国航天科技集团六院了解到,我国最大推力运载火箭——长征五号动力系统各项后方准备工作已圆满完成,即将代表航天液体动力奔赴海南文昌发射基地执行首飞任务。

长征五号火箭是我国现役运载能力最大、规模最大的火箭,高56.97米,芯级直径5米,最大起飞质量867吨,运载能力分别达到地球同步转移轨道13吨,近地轨道25吨。作为我国采用无毒、无污染推进剂的新一代大型运载火箭,是我国运载火箭升级换代的里程碑和重要标志,肩负

着提升我国航天运输系统综合实力,达到国际领先水平的历史重任。中国未来空间站的建设、探月三期工程及其他深空探测的实施都将使用该型火箭。

航天科技集团六院此次为长征五号新一代大型火箭提供芯一级、二级、助推、辅助动力系统等发动机,担负起飞行试验各个环节的动力任务。其中,新研制的YF-77和YF-75D氢氧发动机作为火箭一二级主力,是首次承担飞行试验任务,将实现我国氢氧发动机研制的技术跨越。助推采用的8台120吨液氧煤油发动机,已在长征七号、长征六号首飞任务中表现完美。

偷挖地下室致北京德胜门内大街道路塌陷 李宝俊一审被判刑5年

新华社北京8月19日电 (记者熊琳)备受关注的李宝俊私挖地下室涉嫌重大责任事故罪19日在北京市西城区人民法院一审宣判。法院以重大责任事故罪判处李宝俊有期徒刑5年,同案的两名被告人卢祖富、李海轮一同获刑。

19日9时30分,本案审理法官宣布开庭,被告人李宝俊身着灰色上衣乘坐轮椅进入法庭现场。经鉴定,由此造成的直接经济损失为人民币583万余元。同时,该案起因还造成了德胜门外大街由北向南交通中断,德胜门西北大街、鼓楼西北大街和新街口北大街交通拥堵,给周围居民和多家单位的正常生活、工作造成影响。

本案由北京市西城区人民检察院提起公诉,西城区人民法院于2015年7月28日受理该案。审理期间,因公检机关补充侦查,先后两次延期审理。

2016年5月11日,法院公开开庭审理此案。当日,新华社“新华调查”栏目播发稿件《李宝俊涉嫌重大责任事故罪一审开庭私搭违建何时休?》,针对此案及我国多地私搭违建现象时有发生,为何屡禁不止、背后折射哪些问题进行了报道。

法院经审理查明,2014年5月至2015年1月间,李宝俊将其购买的北京市西城区德内大街93号院的建设改造工程委托给无建筑资质条件的被告人卢祖富个体施工队。李宝俊要求卢祖富超出建设工程规划许可证的内容,违法建设地下室,深挖基坑。卢祖富负责管理、指挥施工,另指派无执业资格的被告人李海轮负责施工现场管理、指挥等工作。其

间,在施工人员提出存在事故隐患时,李宝俊、卢祖富未采取措施仍继续施工。

2015年1月24日3时许,因基坑支护结构不合理、支护结构承载力不足、地下水控制不力,导致施工现场发生坍塌,造成东侧毗邻的德胜门内大街道路塌陷,北侧毗邻的部分民房倒塌损坏,西侧、南侧毗邻的办公楼受到损坏。经鉴定,由此造成的直接经济损失为人民币583万余元。同时,该案起因还造成了德胜门外大街由北向南交通中断,德胜门西北大街、鼓楼西北大街和新街口北大街交通拥堵,给周围居民和多家单位的正常生活、工作造成影响。

最终,法院依法判决李宝俊犯重大责任事故罪,判处有期徒刑5年。卢祖富犯重大责任事故罪,判处有期徒刑3年6个月。李海轮犯重大责任事故罪,判处有期徒刑3年,缓刑3年。

对于判决结果,李宝俊、卢祖富均表示需要考虑后再决定是否上诉,李海轮表示对判决无意见。

专家认为,近年来,从北京人济山庄“空中别墅”到违法建设地下室事件,私搭违建现象时有发生,不仅影响城市形象,也会给房屋居住人带来安全隐患。有关政府部门应该进一步健全统筹协调机制,增强城市执法综合力度,力争将违建苗头遏制于萌芽状态,确保群众生命财产安全。

乌克兰总统说不排除实行战争状态的可能性

新华社基辅8月18日电 (记者陈俊锋)乌克兰总统波罗申科18日说,如果乌东部民间武装对乌政府军最猛烈的炮击。

最近,乌克兰危机局势再度

紧张。本月10日,俄罗斯联邦安全部门宣布在克里米亚成功制止了由乌克兰国防部特工机关策划的系列恐怖行动。乌克兰政府对俄方说法予以否认。波罗申科已下令提高乌克兰同克里米亚接壤地区和乌东部顿巴斯地区一线部队的战备状态。

叙政府军在阿勒颇周边地区打死70名武装分子



8月18日,在叙利亚阿勒颇,遭到政府军空袭的区域冒起滚滚浓烟。

叙通社当天援引军方消息报道说,政府军过去24小时在阿勒颇周边地区执行74架次空袭任务,

务,武装分子军火库和车队遭到打击。政府军地面部队在空中打击支援下对武装分子占领区域发动攻击,共打死70名武装分子。

(新华社/法新)

新华社专特稿(郭倩)美国国务院发言人约翰·柯比18日说,今年1月美方向伊朗空运价值4亿美元的现钞偿还旧债,是确保被扣美国公民获释的一个“杠杆”。

这是美国政府首次清晰地公开表示,“还钱”与“换囚”有关。

此前,美国坚称,两件事乃分别单独与伊朗协商,恰好发生在同一时段,两者没有关联。

【前后矛盾】

柯比说,4亿美元还款是在囚犯被释放后才到位的。他说,因为担心伊朗食言,“我们当然要寻求杠杆最大化”,确保美国公民被安全释放“是我们的头等大事”。